

“12年,终于见到你了,我的儿子!”

贵州夫妇千里来南 认亲现场抱儿痛哭

■本报记者 庄树鸿 黄奕群
通讯员 苏君阳 许金山
黄成贵 文/图

“12年,终于见到你了,我的儿子!”昨日上午10时40分,看着儿子小黄走进南安市公安局美林派出所会议室,母亲桂水仙顿时大步走了过去,一手搂住小黄,一手紧紧地拉着他的手,眼泪夺眶而出。父亲杨胜其走了过去搂住两人,眼眶湿润,低垂着头,肩膀微微颤抖,说不出话来。这一刻,他们等了整整12年。

一场跨越1200多公里的重逢

“去年10月,民警来到我家,说孩子可能找到了,要求重新采集血样,对比DNA。”桂水仙说,后来的几个月,他们都没有得到进一步的消息,心情很是低落。10多天前,杨胜其夫妻俩终于得到了准确消息:失踪12年的儿子在南安美林街道找到了,4月27日,民警将陪同他们前往认亲。

喜讯传来,夫妻俩惊喜不已,当即打电话告诉亲戚朋友这个好消息,当天就收拾好行李,等待认亲子的到来。

27日下午,杨胜其夫妻俩来到相隔1200多公里的南安。第二天,两人早早就来到美林派出所,等待儿子的到来。“从知道孩子找到了到现在,我一直都没睡好觉,每天都在想着见面时要说什么。”桂水仙说。

当天,认亲会现场一共来了7位小黄的亲人。“这是孩子的弟弟、二伯、伯母、堂哥、舅舅,都想看看他。”桂水仙介绍,小黄的姐姐和两个妹妹也想跟来,但因为要上学,就没来了。

“这些年你过得怎么样,妈妈真的很想你……”尽管12年从未相见,但重逢的那一刻,依旧温情满满。认亲现场,杨胜其夫妻俩紧紧搂着小黄不肯放手,听着母亲哽咽的呢喃,小黄的手也紧紧地握住母亲,在场亲人看着这一幕,都红了眼眶。

“家门口有座大桥,你记得不?”二伯杨胜先问道,但小黄思索了片刻,只能遗憾地说,自己没有印象了。

“可能是太小了,小时候的事我一点也记不住了。”小黄告诉记者,他是前几天才知道自己不是养父母亲生的,一直以来养父母对他很好,知道亲



认亲现场。

生父母来找他,他也非常感动。

一条走了12年的寻子路

杨胜其和桂水仙是贵州人,2009年,夫妻俩带着一对儿女在铜仁市务工。“儿子被拐走是2009年1月16日,那时他还没满4周岁。”说起大儿子走失时的情景,桂水仙至今仍记忆犹新。

2009年1月16日,杨胜其出门干活,桂水仙在家照顾年幼的儿女。上午11时许,桂水仙一边在厨房准备午饭,一边在院里清洗衣物。20多分钟后,才恍然发现在出租屋门口玩耍的儿子不见了。桂水仙找了一圈,得到了“好像被一个身份不明的男子抱走”的线索。

“当时我就慌了,召集邻里及亲朋在房舍周围及街边路口、火车站、客车站寻找,但一无所获。房东邓某国夫妻还带着我们到当地派出所报案。”桂水仙说。

当时,贵州省铜仁市公安局碧江分局接警后迅速开展走访调查,但均未发现有价值的线索。自此,夫妻俩开始了长达12年之久的寻子路,贵州警方也第一时间为夫妻俩采集了血样送至贵州省公安厅DNA实验室检验入库。

12年来,他们四处印发寻人启事,

走遍整个贵州省,登过报纸、电视,还将儿子的信息登记到宝贝回家网站。由于当时条件限制,没给孩子拍过照,儿子走失时,只能靠他手背上小小的胎记来寻找,但无疑是大海捞针。

“接到老婆电话哭着说孩子丢了那一刻,我仿佛整个世界都崩塌了,剜心一样疼。”杨胜其回忆道,儿子的丢失让一家人陷入了巨大的悲痛。

“儿子丢失时是腊月,那年,我们全家冷冷清清,老婆吃不下饭睡不着觉,精神不振,一下子瘦到了70多斤,身体也越来越差。4年前,孩子的奶奶也因此郁郁寡欢,不幸去世,没能见上孙子最后一面。”杨胜其告诉记者。

二次采血终于找到儿子

线索虽少,希望渺茫,但杨胜其夫妻俩和碧江警方调查和追踪嫌疑男子,找回孩子的脚步从未停歇。

却不想,儿子几经辗转来到了南安美林街道的养父母家,如今已是一个16岁的小伙。“2020年4月,我在日常工作走访中了解到,小黄即将中考,却未办理身份证。后来得知他是抱养的,于是我们根据政策规定对他进行采血,并录入打拐DNA信息库。”美林

派出所民警刘友义告诉记者,正是这一次采血,才发现小黄的DNA信息和杨胜其夫妻对比上了。

于是,南安警方立即联系贵州警方,并进行实地走访,两地警方同时采集了双方血样。经铜仁市公安司法鉴定中心复核,确认小黄就是杨胜其的亲生儿子。

“受疫情和其他一些因素的影响,认亲被耽搁了。”刘友义告诉记者,昨日铜仁市公安局碧江分局和南安市公安局美林派出所联合组织被拐卖孩子跟亲生父母认亲仪式,让失散12年的家庭重新相聚。

离别12载,骨肉再团聚,享受幸福、喜悦的同时,杨家人再三向贵州、南安两地民警表达着由衷的谢意。“如果不是你们,我们一家人哪有今天的团圆。”杨胜其表示,当天,他们还专门印制了2面“人民公安办实事 圆我千里寻子梦”锦旗,送到美林派出所和贵州省铜仁市碧江分局民警的手中。

认亲仪式结束后,小黄带着杨胜其一家人前往小黄位于美林街道的养父母家。“感情要慢慢培养,现在还是以学业为重,等他放暑假了再回家看。”桂水仙说,对于小黄以后选择在哪里生活,他们会尊重他的决定。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

2021年度南安妇联工作会议召开

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 郭伟红)

昨日,2021年度南安妇联工作会议暨“巾帼学党史·奋进新征程”党性教育活动在水头镇党群服务中心举行。

会议以书面形式传达学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,总结2020年南安市妇联工作,并就下阶段工作进行部署。

随后,会上举行了南安市妇联执委工作站(工作室)授牌仪式。

据悉,为深化妇联改革,提升执委履职能力,2019年南安市妇联率先在仑苍水暖城、滨江基地成立了执委工作站。今年,根据省、泉州市妇联关于2021年“执委履职提升年”新的部署要求,南安又成立了三家执委工作站(工作室),即五里桥爱心书院工作站、五娘书屋执委工作站和杨宝贵执委工作室,进一步完善执委履职平台建设,更好地发挥执委团结动员、联系服务妇女的作用。

会上还举行了南安市女企业家关爱妇女儿童公益捐赠仪式,弘一石业有限公司戴玉音女士和远大石材有限公司郑传芳女士分别捐赠5万元,支持水头妇女儿童公益事业。

随后,与会人员一同到水头镇党性教育基地参观学习,并参加了“巾帼学党史·奋进新征程”党的百年诞辰主题剪纸活动。中华文化促进会剪纸专业委员会会员、泉州市级非遗项目《泉州剪纸》代表性传承人杨民兴现场讲授剪纸技巧并开展剪纸活动。

当天,活动还为获得泉州市三八红旗手(红旗集体)、巾帼文明岗荣誉称号的个人和集体授牌。

梅山召开党史学习教育推进会

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 洪清竹) 28日,梅山镇召开党史学习教育推进会暨“五一”期间重点工作部署会。会议印发并解读《中共梅山镇委员会关于开展党史学习教育的实施方案》。

当天,大家结合开展梅山镇党史教育活动,通过围绕“为什么”“学什么”“怎么学”三个方面作经验交流。

会议要求,与会人员要把党史学习教育作为当前一项重要政治任务,结合庆祝建党100周年系列活动和“再学习、再调研、再落实”活动,统筹推进、精心组织、务求实效。

记者从会议获悉,梅山镇将组织开展专题研究,实施梅山历史文化从书编撰工程,专题编写梅山党组织发展史与梅山英烈事迹章节。

当天,会议还对“五一”期间的疫情防控工作、安全生产工作、社会和谐稳定工作、重点项目建设、节日期间值守应急工作等进行部署,并举行2020年度梅山镇获得南安市“和谐村(社区)”的奖励挂牌仪式。

南安市建设系统党委 举行党史学习教育宣讲会

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 许丽红)

昨日,南安市建设系统在市委党校礼堂举行党史学习教育宣讲会,邀请党史学习教育市委宣讲团成员、南安市委党校讲师王帅做党史学习教育宣讲报告。

会上,王帅围绕“奋斗百年路 启航新征程”主题,就“深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义;中国共产党的百年光辉历程和历史贡献;学习百年党史,汲取奋进力量”三个方面做了深入浅出的讲解。

“今天的宣讲会既有理论层面的支撑引领,又有典型案例的实践指导,对我们接下来更好地开展党史学习教育具有很强的指导作用。”驻市住建局纪检监察组组长、党委委员潘文团表示。接下来,他们要迅速行动起来,将党史学习教育与各项工作融为一体,担当尽责、奋勇前行,把学习成果转化为推动南安市建设系统各项工作高质量发展的具体举措,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程扛起责任、贡献力量,以优异成绩迎接建党100周年,为实现南安市高质量发展超越做出更大的贡献。

南安(印山)2021年康养文旅节在乐峰举行

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 员 王英) 28日,南安消防大队召开消防安全重点单位季度例会暨五一节前部署培训会,全市197家消防安全重点单位和火灾高危单位消防安全责任人、管理人参加会议。

(记者 陈江涛 通讯员 林媛)

◆27日,诗山镇组织全体机关干部观看革命历史剧《绝密使命》,重温艰苦岁月,感受光辉历程。

(记者 黄睿超 通讯员 张珑珑)

◆记者从省新镇政府获悉,截至4月27日,该镇共完成牛口蹄疫免疫203头,羊口蹄疫免疫243头,猪口蹄疫免疫1025头,高致病性猪蓝耳病免疫1025头,高致病性禽流感免疫18026头,全镇春季动物防疫工作已全部完成。

(通讯员 黄达明 记者 赖香珠)

◆昨日,记者从翔云镇政府获悉,3月以来,该镇结合清明防火、环境卫生保洁费收取等工作,组织镇村干部逐家逐户宣传动物疫病防控知识。至4月中旬,该镇12个村春季动物防疫工作已全面完成,免疫率达100%。

(通讯员 黄文军 记者 赖香珠)

◆记者从乐峰镇政府获悉,该镇结合“我为群众办实事”实践活动,开展重大动物疫病春季防疫行动。目前实施鸡、鸭高致病性禽流感41534只,猪、牛、羊口蹄疫9771头,猪高致病性蓝耳病9353头,猪瘟9353头,羊小反刍339头,免疫密度均达100%。

(记者 黄俊涛 通讯员 王英)

◆近日,雪峰开发区党工委邀请市委宣讲团成员、南安国光中学副校长、高级教师王水源作党史学习教育专题宣讲,雪峰开发区全体党员干部参加会议。

(记者 黄睿超 通讯员 苏鸿茹)

羹给游客免费试吃。

她告诉记者,她们经营肉羹生意有30多年了,一直以来生意都很好。此次得知乐峰举办康养文旅节,还免费提供展销机会,她很开心。“我今天共带了35斤的新鲜肉羹到现场展销。”

“太精彩了!听着歌手张可儿演唱的《印山印象》,让人仿佛插上翅膀在印山的丛林里飞翔……”当天,现场举行了精彩的文艺演出活动、《印山印象》MV开机仪式及旅游合作签约。

“新鲜的肉羹,可以免费试吃啦!”现场,一肉羹摊位老板见有顾客上门,赶紧端出一碗热腾腾的肉

羹给游客免费试吃。

据乐峰镇宣传委员李燕娜介绍,乐峰希望通过农特产品展销、文艺演出、《印山印象》抖音使用大赛、KTV擂台赛等一系列活动,为大家提供一个深入了解乐峰的平台和窗口,进一步打响印山康养旅游的文化名牌,为乐峰打造生态文旅名镇添色增彩,不断提升乐峰知名度和美誉度,全面助推乡村振兴。

当天,现场还举行南安市乐峰印山林场专家工作站揭牌仪式,并组织全镇党员干部开展重走“初心路”活动。

南安考评中心给考评后进村提建议

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 员 陈玲珍) 昨日,南安市城市管理局考评中心,对上个月泉州、南安暗访考评后进的洪濑镇坝田村、美林街道玉叶村进行回访、指导。

上个月,坝田村因为保洁不到位,出现不少卫生死角,从暗访拍摄的图片看,村里出现生活垃圾、建筑垃圾未清理还有家禽未圈养的情况。

针对坝田村的情况,考评中心工作人员建议,要健全保洁队伍,配备足够的保洁人员,划分区域、定岗

定责,落实考核成绩与奖惩相挂钩制度。同时,要扩大保洁范围,提升保洁质量,背街小巷、房前屋后等边边角角要全覆盖,不留死角不留盲区,精细化作业。村委会需一手抓宣教,一手抓监管,既要引导教育群众将垃圾入桶,也要监督保洁员在岗在位,让保洁工作有效地开展。

而玉叶村上个月则出现了村民随意倾倒建筑垃圾的情况。

对于玉叶村的情况,考评中心工作人员建议,镇村与保洁公司应主动协商,密切合作,有效解决合同之外频频出现的建筑垃圾和工业垃圾等问题。

探索新的工作思路,调整工作策略,建立常态化保洁机制,避免出现以点整点的局面。保洁公司应加强片区负责人、组长的培训,熟悉业务才能更好地指导、带领保洁员做好工作。

村委会应定期、不定期对保洁人员在岗情况、保洁质量进行督查,有条件给予一定的奖惩,尽可能调动保洁员的积极性。镇村与保洁公司应主动协商,密切合作,有效解决合同之外频频出现的建筑垃圾和工业垃圾等问题。

刊,组织爱国青年华侨回国参加抗日斗争,并积极组织海外华侨募捐款项支援祖国抗战。

1937年抗战全面爆发后,为了及时报道祖国军民的抗日事迹,张栋梁以菲律宾《华侨商报》记者身份回国参加抗战,奔赴战争前线随军采访,和战士一起每天面对敌人的炮火,向海外华侨报道中国军民的生平事迹和遗作,并编印纪念册。

英勇抗战事迹,鼓舞海外华侨的抗日斗志。同年他因公乘船经过湖北蕲春,遭敌机轰炸,不幸牺牲,年仅28岁。

张栋梁牺牲后,《华侨商报》特辟专栏刊登各界人士悼念文章,“怡朗华侨救亡会”以隆重的仪式举行了大规模的追悼会,展出张栋梁的生平事迹和遗作,并编印纪念册。

90多位村民捐款

柳城霞西村教育促进会募捐110万

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 黄惠珍) 近日,记者从柳城街道获悉,霞西村成立教育促进会,截至目前已募捐110万元。

据了解,霞西村教育促进会是由柳城霞西村教育人士和霞西村热心教育事业的村民自愿组成的地方性非营利社会组织。

“近年来,村里深入推进移风易俗,取得了一定成效,去年春节我们就发起成立促进会的倡议,当天座谈会就募集了60多万元,目前已募捐110万元,共有90多位村民捐款。”霞西村党支部书记陈容财介绍,目前促进会已支出用于霞西小学奖教助学、代课老师工资及补贴等近35万元。